
ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΙΣ ΑΡΧΑΙΕΣ ΜΥΚΗΝΕΣ

Την Τρίτη 9-11-2023 τα τμήματα Α1,  Α2, Α3, Α4 του σχολείου μας με τη συνοδεία των

καθηγητριών,  κας   Παπαντωνίου  Γεωργίας,  κας  Γκότση  Ειρήνης,  κας  Τριανταφύλλου

Αντιγόνης  και  κας  Δημοπούλου Αικατερίνης  πραγματοποίησαν διδακτική  επίσκεψη στην

ακρόπολη και το αρχαιολογικό μουσείο των αρχαίων Μυκηνών στα πλαίσια του μαθήματος

της αρχαίας Ιστορίας της Α΄ Γυμνασίου.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε, αρχικά, περιήγηση στον εξωτερικό χώροτης ακρόπολης των

Μυκηνών,  όπου  οι  μαθητές-τριες  είχαν  την  ευκαιρία  να  θαυμάσουν  από  κοντά  και  να

μάθουν  για  τα  κτίσματα  του   αρχαιολογικού  χώρου  μέσα  από  την  ξενάγηση  και  την

αναλυτική παρουσίαση των καθηγητριών. Στη συνέχεια  οι μαθητές-τριες  επισκέφτηκαν το

αρχαιολογικό  μουσείο  των  Μυκηνών,   στον  προθάλαμο του  οποίου   είδαν  μακέτα  της

ακρόποληςκαι του ευρύτερου περιβάλλοντος χώρου. Στις υπόλοιπες αίθουσες ανακάλυψαν

αντικείμενα της προϊστορικής κεραμικής από τα τέλη της εποχής του Λίθου και τις αρχές της

εποχής  του  Χαλκού  μέχρι  την  κατάρρευση  της  μυκηναϊκής  κυριαρχίας,  κτερίσματα  των

τάφων  του  νεκροταφείου  των  Μυκηνών,  τοιχογραφίες,  ευρήματα  από  τα  ιερά  που

ιδρύθηκαν  κατά  τους  ιστορικούς  χώρους  στην  περιοχή  των  Μυκηνών, τεκμήρια  της

θρησκευτικής,  εμπορικής,  διοικητικής,  τεχνικής,  τεχνολογικής  (μεταλλοτεχνία,

σφραγιδογλυφία)  δραστηριότητας  και  ζωής  των  Μυκηνών.   Τέλος,  οι  μαθητές-τριες

επισκέφτηκαν  τον  περίφημο  βασιλικό  θολωτό  τάφο,  επονομαζόμενο  ως  «Θησαυρό  του

Ατρέα»,  όπου  εντυπωσιάστηκαν  από  το  μέγεθος  και  τη  μνημειακή  αρχιτεκτονική  του

οικοδομήματος.

Οι  μαθητές-τριες  μας  με  βιωματικό  τρόπο  ήρθαν  σε  επαφή  με  σημαντικά  ιστορικά

στοιχεία  του  μυκηναϊκού  πολιτισμού,  περιηγήθηκαν  στη  σημαντικότερη  πόλη  του,

συνειδητοποίησαν την δύναμη και τον πλούτο του πολιτισμού αυτού, του οποίου   πολλά

στοιχεία μεταλαμπαδεύτηκαν και σφράγισαν τον ελληνικό πολιτισμό.  Επιπλέον, ανέπτυξαν

δεξιότητες, όπως αυτές της παρατήρησης, της κριτικής σκέψης, της συνεργατικότητας. Στο

τέλος οι μαθητές- τριες συμπλήρωσαν φύλλο εργασίας, αξιοποιώντας πληροφορίες  από

την προηγούμενη βιωματική εμπειρία στο χώρο της ακρόπολης και του μουσείου και επίσης

σχετικό ανώνυμο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης της δράσης, του οποίου τα συμπεράσματα

ήταν πολύ ενθαρρυντικά για επόμενες δράσεις. 


